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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
VALÉRIO, DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, DO DIA 25 DE JULHO DE 2018, 
SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 
ADILSON GELTNER. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho do ano dois mil e dezoito, nesta Cidade de Vila 
Valério, do Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal em sua Sede, situada à 
Rua Natalino Cossi, n.° 100, Centro, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos, sob a 
presidência do Vereador Adilson Geltner. Dando início aos trabalhos, o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada e posteriormente, o registro de 
presenças dos Senhores Vereadores, a saber: Adilson Geltner, Artulino Kerner, Cassimiro 
José Brumatti, Darcy Ribeiro dos Santos, Osvaldo de Oliveira e Ricelio Linhares. Ausentes 
os vereadores Cláudio Bins, Flavio Caetano e Miguel dos Santos. Havendo número legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e início dos trabalhos. A seguir, anunciou a 
hora destinada ao Expediente e colocou a Ata da Sessão anterior em votação, a qual foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 
matérias, que foram as seguintes: Indicação n.º014/2018, de autoria do Vereador Ricelio 
Linhares que solicita ao Prefeito Municipal a seguinte providência: “Instalar tenda removível 
ou outro proteção, bem como providenciar banheiros feminino, masculino e destinado aos 
cadeirantes, no pátio do Pronto Atendimento "Maria do Carmo Ton Dalmagro", nesta cidade, 
com o fim de oferecer maior comodidade aos munícipes que recorrem aos serviços de 
saúde ofertados naquele espaço público, quando precisam aguardar os portões abrirem 
para início do atendimento no sereno ou debaixo de chuva, por falta de um local adequado 
para proteger-se e sem acesso aos sanitário”; Convite para Seminário de Micro e Pequena 
Empresa , a realizar-se no dia oito de agosto do corrente ano, a partir das 18 (dezoito) horas 
e 30 (trinta) minutos, na Câmara Municipal de Sooretama.   Não havendo mais nenhuma 
matéria para ser lida no Expediente, o Senhor Presidente anunciou a Tribuna Livre e não 
havendo nenhum cidadão inscrito para falar o Senhor Presidente anunciou a hora dos 
Oradores inscritos e concedeu a palavra ao Vereador Ricélio Linhares, que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, parabenizou a todos os motoristas pela 
comemoração do “Dia do Motorista”. Continuando, fez menção à indicação de sua autoria, 
que solicita ao Prefeito Municipal a seguinte providência: “Instalar tenda removível ou outra 
proteção, bem como providenciar banheiros feminino, masculino e destinado aos 
cadeirantes, no pátio do Pronto Atendimento "Maria do Carmo Ton Dalmagro", nesta cidade, 
com o fim de oferecer maior comodidade aos munícipes que recorrem aos serviços de 
saúde ofertados naquele espaço público, quando precisam aguardar os portões abrirem 
para início do atendimento no sereno ou debaixo de chuva, por falta de um local adequado 
para proteger-se e sem acesso aos sanitários", esclarecendo que tal medida visa valorizar a 
população e pediu ao Prefeito que olhe com carinho para essa solicitação. De acordo com o 
orador, o brasileiro paga seus impostos e o sistema não funciona como deveria. Falou que 
no nosso país a saúde, a educação, a segurança não funciona, e disse que deveriam copiar 
o exemplo de países onde as coisas realmente funcionam. Agradeceu e parabenizou o 
Prefeito Municipal pela retomada na obra das casinhas populares e disse que em breve as 
casas serão entregues. Finalizando, agradeceu a atenção de todos. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a Presidência desta Casa ao Vice-Presidente Vereador Artulino 
Kerner para fazer o uso da palavra. Inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Em 
seguida, agradeceu a Deus pelo livramento concedido ao Prefeito Municipal por ocasião do 
fato ocorrido no último final de semana. Endossando as palavras do Vereador Ricélio, 
também parabenizou os motoristas pelo “Dia do Motorista”. Seguindo, enalteceu a pessoa 
do Senhor Virgílio Bonela por seu centenário de vida e disse que ele é o “Pelé” da educação, 
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pelo exemplo que ele deixou. Lembrou do centenário de Nelson Mandela e disse para quem 
entra na vida pública, que siga os exemplos desse grande homem. De acordo com o orador, 
a politica no nosso país está sendo praticada com ódio no coração e que muitos chegam ao 
poder motivados pela vingança, o que não permite avançar na direção do bem e por isso 
precisamos nos despir desses sentimentos que só nos fazem retroceder. Fez menção a uma 
entrevista feita pelo Jornal Hoje Notícias ao Prefeito Municipal no início do ano, onde este 
afirma que a agricultura é a mais importante área econômica do município, entretanto 
indagou ao Chefe do Executivo quais os avanços realizados na agricultura. Segundo o 
orador, não houve avanços na agricultura, se comparado com o mandato passado. Frisou 
que o próprio Prefeito quando indagado sobre quais seriam os projetos para o ano de 2018, 
disse que iria dar mais atenção para a agricultura, trabalhar em parceria com o produtor, 
mas a seu ver isso não tem acontecido, pois já se passaram um ano e meio. Destacou que é 
necessário a parceria com o produtor, pois é o produtor que sustenta esse município, e que 
por vezes tem sido humilhado pela atual administração. Enfatizou que no ano passado o 
orçamento da agricultura, gerou em torno de oito milhões, que foi usado em outras áreas, 
sem ser colocado em prática nenhum programa específico para a agricultura e dessa forma 
continuamos vendo a mesma coisa. Destacou que não temos nem secretário de agricultura 
e que ainda não foi distribuída nenhuma muda de café. Disse ter esperança de que a 
administração se sensibilize com sua fala. Lembrou-se dos momentos difíceis que o 
município enfrentou e vem enfrentando. Afirmou que tem recebido reclamações no tocante a 
humilhação que os produtores têm sofrido quando em busca de um atendimento. De acordo 
com o orador, é um absurdo a situação que o município tem vivido. Relatou a forma como a 
gestão anterior fazia para atender as demandas dos produtores rurais. Fez críticas em 
relação à conduta do secretário de Infraestrutura Urbana e Rural, que tem tentado se 
promover se passando por bonzinho. Disse que já pediu ao Prefeito que o mandasse 
embora, pois os produtores merecem respeito. Frisou que a pessoa que está na vida pública 
e não respeita o contribuinte, não merece receber dos impostos pagos pelo cidadão.  Frisou 
que não tem nada contra a pessoa do secretário e é com tristeza que fala a respeito, pois foi 
ele próprio que o indicou, porém, espera de todo servidor público um serviço de excelência. 
De acordo com o orador, o que temos visto no país é uma vergonha, quando não se tem 
corrupção em excesso tem incompetência em excesso. Frisou que ainda há tempo de mudar 
e assim prestar um serviço de qualidade e dormir com a consciência tranquila. Afirmou que é 
necessário ser firme e verdadeiro, porque o povo não aguenta mais tanta humilhação e 
espera que a promessa feita pelo Prefeito ao jornal, se torne uma realidade. Falou que não 
entende como um município igual Vila Valério não tem um programa para a agricultura e 
nem secretário. Destacou que continuará brigando pelos direitos dos produtores, e que estes 
podem contar com ele, pois tem sido um aliado.  Mencionou que participou de uma reunião 
juntamente com os companheiros Edis Artulino Kerner e Flávio Caetano e ficaram 
indignados com o que ouviram, pois falaram que as máquinas não trabalham porque os 
Vereadores não deixam. Destacou que deveria mandar embora todo aquele que não 
respeita o produtor, o contribuinte. Parabenizou o Vereador Ricélio Linhares pela sua 
preocupação com o cidadão. Finalizando, agradeceu a atenção dos presentes. Neste 
momento, o Senhor Presidente retomou a Presidência desta Casa e não havendo mais 
nenhum orador inscrito para falar, e nem necessidade de suspender a presente Sessão, o 
Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia que constou do seguinte: Segunda deliberação 
do Projeto n.º 019/2018, que “Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias do Município de Vila 
Valério, do Estado do Espirito Santo, Para o Exercício Financeiro De 2019 e Dá Outras 
Providências.”, que após a fase de discussão, foi colocado em votação e aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida ou votada na Ordem 
do Dia da presente Sessão, o Senhor Presidente declarou encerrados os trabalhos 
convidando a todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 08 
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(oito) de agosto do corrente ano, às 18 (dezoito) horas e 30 (trinta) minutos. E, para constar, 
Eu Secretário, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. 

Vila Valério-ES, em 25 de julho de 2018. 
 

_______________________________ 
Presidente 

 
 

________________________________ 
1.º Secretário 


